

देश की अपराधना

देश के विकास में समर्पित समाज के सभी वर्गों के लिए

वर्ष - 03

अंक - 76

जौनपुर, बुधवार, 06 नवम्बर 2024

सान्ध्य दैनिक (संस्करण)

पेज - 4

मूल्य - 2 रुपये

संक्षिप्त खबरें

अमानतुल्ला खान को नहीं मिली राहत, बड़ी न्यायिक हिरासत

नई दिल्ली, एजेंसी। दिल्ली के पर्यावरण मंत्री गोपाल राय ने कहा कि बढ़ते वायु प्रदूषण के मद्देनजर दिल्ली में बुधवार से लोगों को खुले में कचरा जलाने से रोकने का अभियान शुरू होगा। उन्होंने कहा कि दिल्ली में खुले में कचरा जलाने की घटनाओं की सूचना देने के लिए नागरिक एजेंसियों की 588 टीम उन्होंने कहा कि दिल्ली में प्रदूषण का स्तर 400 तक पहुंच गया है, अगले 10 दिन महत्वपूर्ण होंगे। गोपाल राय ने आज राष्ट्रीय राजधानी में बढ़ते प्रदूषण पर दिल्ली में मंगलवार को भी प्रदूषण का स्तर अधिक रहा और कुछ इलाकों में वायु गुणवत्ता गंभीर श्रेणी के करीब पहुंच गई। केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड (एक्यूआई) के आंकड़े के अनुसार, सुबह नौ बजे वायु गुणवत्ता सूचकांक (एक्यूआई) 384 दर्ज किया गया। सोमवार को शाम चार बजे तक दर्ज पिछले 24 घंटे का औसत एक्यूआई 381 था, जो देश में दूसरा सबसे अधिक एक्यूआई है। हर घंटे वायु गुणवत्ता की जानकारी देने वाले सीपीसीबी के 'समीर एप' के अनुसार, 38 निगरानी केंद्रों में से 13 में एक्यूआई 400 से अधिक यानी 'गंभीर' श्रेणी में दर्ज किया गया। ये केंद्र हैं आनंद विहार, अशोक विहार, द्वारका, एनएसआईटी द्वारका, नेहरू नगर, मोती मार्ग, सोनिया विहार, विवेक विहार, वजीरपुर, रोहिणी, पंजाबी बाग, मुंडका और जहांगीपुरी।

दिल्ली में 400 तक पहुंच गया प्रदूषण का स्तर

नई दिल्ली, एजेंसी। भारत तेजी से औपनिवेशिक मानसिकता को छोड़ रहा है। हम अब पूर्व में पूजनीय औपनिवेशिक विचारों और प्रतीकों को चुनौती दे रहे हैं। भारतीय लोक प्रशासन में भारतीय विशेषताएं होनी चाहिए, जो औपनिवेशिक मानसिकता से दूर हों, जो स्वतंत्रता के बाद हमारी आकांक्षाओं के अनुरूप हों। यह बातें उपराष्ट्रपति, जगदीप ए. नखड़ ने कही। वह नई दिल्ली में भारतीय लोक प्रशासन संस्थान की 70वीं वार्षिक बैठक को संबोधित कर रहे थे। भारतीय लोक प्रशासन में भारतीय विशेषताएं होनी चाहिए जो औपनिवेशिक मानसिकता से परे हो और स्वतंत्रता के बाद की हमारी

भारत औपनिवेशिक विचारों को नकार रहा है - उपराष्ट्रपति



कार्तव्य पथ है और रिस कोर्स रोड अब लोक कल्याण मार्ग है। नेताजी अब उस कैनेपी के नीचे विराजमान हैं, जहां पहले कभी सम्राट जॉर्ज की प्रतिमा हुआ करती थी। भारतीय नौसेना के चिन्ह को बदलकर उसमें तिरंगे को समाहित किया गया है।

औपनिवेशिक युग के 1500 कानून अब कानून की पुस्तकों में नहीं हैं। नए अपराधिक कानून, भारतीय न्याय संहिता, भारतीय नागरिक सुखा संहिता और भारतीय साक्ष्य अधिनियम ने भारतीय अपराधिक न्याय प्रणाली को औपनिवेशिक विरासत से मुक्त किया है। यह एक महत्वपूर्ण और क्रांतिकारी बदलाव है कि 'दंड' संहिता अब 'न्याय' संहिता बन गई है, जो पीड़ितों की हितों की रक्षा, अभियोजन को कुशलतापूर्वक पूर्ण करने और अन्य कई पहलुओं में सुधार पर केंद्रित है। लोक अधिकारियों में सॉफ्ट रिकल्स, भावनात्मक बुद्धिमत्ता और सांस्कृतिक क्षमता का विकास महत्वपूर्ण है ताकि अधिकारी हाशिये

पर मौजूद कमजोर वर्ग की कठिनाइयों को समझ कर ऐसी नीतियां तैयार करें जिनसे चुनौतियों का समाधान हो। जैसे-जैसे हम शासन के नए युग में प्रवेश कर रहे हैं, डेटा हमारे निर्णय-निर्माण प्रक्रियाओं के अग्रिम पंक्ति में होना चाहिए। विभिन्न कल्याणकारी नीतियों के प्रभाव को समझने के लिए प्रमाण आधारित अध्ययन आवश्यक हैं। अनुभवजन्य साक्ष्यों पर आधारित मूल्यांकन न केवल हमारे संस्थानों की विश्वसनीयता को बढ़ाएगा बल्कि शासन में सार्वजनिक विश्वास को भी बरकरार रखेगा। यह उन लोगों के लिए एक उपयुक्त जवाब भी साबित होगा।

राष्ट्रपति मुर्मू ने बौद्ध धर्म की शिक्षाओं को सराहा



नई दिल्ली, एजेंसी। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने मंगलवार को प्रथम एशियाई बौद्ध शिखर सम्मेलन का उद्घाटन किया। इस दौरान उन्होंने बौद्ध धर्म की शिक्षाओं की सराहना की। राष्ट्रपति ने कहा कि विश्व जहां संघर्ष और जलवायु संकट का सामना कर रहा है, ऐसे समय में बौद्ध धर्म के पास मानव समुदाय को देने के लिए बहुत कुछ है। इनकी शिक्षाएं संकट के समय काफी उपयोगी हैं। उन्होंने कहा कि बौद्ध धर्म की शिक्षाओं में करुणा शब्द शामिल है, जिसकी विश्व को आज जरूरत है। शांति और अहिंसा का संदेश दे रहा बौद्ध धर्म।

राष्ट्रपति ने कहा कि आज दुनिया कई मोर्चों पर संकट का सामना कर रही है। इस वक्त आपसी संघर्ष के साथ ही जलवायु संकट भी खूब बढ़ रहा है। ऐसे वक्त में बौद्ध धर्म के पास मानव जाति को देने के लिए बहुत कुछ है। बौद्ध धर्म के अलग-अलग स्कूलों में संघर्ष का मुकाबला करना सिखा रहे हैं। धर्म का मुख्य संदेश शांति और अहिंसा को फैलाना है। उन्होंने कहा कि एशिया को मजबूत करने के लिए बुद्ध धर्म के बारे में भी चर्चा की जानी चाहिए। बुद्ध धर्म एशिया और विश्व में वास्तविक शांति ला सकता

9 जजों की संविधान पीठ का ऐतिहासिक फैसला, हर निजी संपत्ति पर कब्जा नहीं कर सकती सरकार

नई दिल्ली, एजेंसी। सुप्रीम कोर्ट ने निजी संपत्ति विवाद में बड़ा फैसला सुनाया है। इस मामले में भारत के मुख्य न्यायाधीश डी.वा. चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली नौ न्यायाधीशों

सकता है। नौ जजों की पीठ में जस्टिस हृषिकेश राय, बीपी नागरला, जेबी पारदीवाला, सुधांशु धुलिया, मनोज मिश्रा, राजेश बिंदल, सतीश चंद्र शर्मा और ऑगस्टीन जॉर्ज मसीह

असहमति वाला। पीठ द्वारा 1 मई को अपना फैसला सुरक्षित रखने के बाद आज सुनवाई हुई। पिछली सुनवाई में शीर्ष अदालत ने टिप्पणी करते हुए कहा था कि किसी व्यक्ति के प्रत्येक निजी संसाधन को समुदाय के भौतिक संसाधन के हिस्से के रूप में रखना दूर की कोड़ी होगी। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि यह उन निवेशकों को भी डरा देगा जो उन्हें मिलने वाली सुरक्षा के स्तर से सावधान होंगे। यह टिप्पणी तब आई जब वरिष्ठ अधिवक्ता गोपाल शंकर नारायणन ने कहा कि विभिन्न संविधान पीठों के 16 फैसलों में निजी संपत्ति और निजी संसाधनों को शामिल करने के लिए भौतिक संसाधनों की लगातार व्याख्या की गई है। शीर्ष अदालत ने इससे संबंधित एक संदर्भ पर सुनवाई की।



पीठ पीठ ने फैसला सुनाते हुए कहा कि किसी व्यक्ति के स्वामित्व वाले प्रत्येक निजी संपत्ति संसाधन को संविधान के अनुच्छेद 39 (बी) के तहत भौतिक संसाधन नहीं कहा जा

भी शामिल थे। सीजेआई डीवाई चंद्रचूड़ ने कहा कि तीन जजमेंट हैं, मेरा और 6 जजों का। जस्टिस नागरला का आंशिक सहमति वाला और जस्टिस धुलिया का

अनुच्छेद 370 अब इतिहास, इसके हिमायती दिन में तारे देखना बंद करें - रविशंकर प्रसाद

पटना, एजेंसी। जम्मू-कश्मीर विधानसभा में सोमवार को पीपुल्स डेमोक्रेटिक पार्टी (पीडीपी) के विधायक वहीद पारा ने केंद्र सरकार द्वारा अनुच्छेद 370 को निरस्त किए जाने के विरोध में प्रस्ताव पेश किया। इस पर विधानसभा में हंगामा हो गया। भाजपा सदस्यों ने इस प्रस्ताव का जमकर विरोध किया। पार्टी के कद्दावर नेता रविशंकर प्रसाद ने इस पर प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि अनुच्छेद 370 अब इतिहास हो गया है। पूर्व केंद्रीय मंत्री ने आईएनएस से बात करते हुए कहा, अनुच्छेद 370 अब इतिहास बन चुका है। इसे संसद द्वारा दो-तिहाई बहुमत से पारित करके संविधान में संशोधन किया गया है। कश्मीर में अब शांति है और वहां पूंजी निवेश भी

हो रहा है। जो लोग इसे दोबारा लागू करने से मुंह बंद करते हैं, उन्हें हकीकत से मुंह मोड़ना बंद कर देना चाहिए। ऐसे लोग दिन में तारे देखना बंद करें। अनुच्छेद 370 अब कभी भी लागू नहीं होगा। उन्होंने बिहार में छठ पूजा के पूर्व घाटों का निरीक्षण भी किया। उन्होंने अपने संसदीय क्षेत्र पटना साहिब के दीघा घाट, पाटीपुल घाट, दीघा 93, दीघा 83 370 अब इतिहास हो गया है। पूर्व केंद्रीय मंत्री ने आईएनएस से बात करते हुए कहा, अनुच्छेद 370 अब इतिहास बन चुका है। इसे संसद द्वारा दो-तिहाई बहुमत से पारित करके संविधान में संशोधन किया गया है। कश्मीर में अब शांति है और वहां पूंजी निवेश भी

अटल वाजपेयी का नजरिया अपनाया गया होता तो जम्मू-कश्मीर की यह हालत नहीं होती - सीएम उमर

श्रीनगर, एजेंसी। मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला ने कहा कि अगर केंद्र में सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी का नजरिया अपनाया होता तो जम्मू-कश्मीर की यह हालत नहीं होती। जम्मू-कश्मीर विधानसभा में श्रद्धांजलि सभा के दौरान अब्दुल्ला ने पूर्व प्रधानमंत्री की प्रशंसा करते हुए कहा कि वाजपेयी ने "हमेशा जम्मू-कश्मीर में स्थिति को सुधारने की कोशिश की।" मुख्यमंत्री ने कहा कि जब वाजपेयी 1999 में पहली दिल्ली-लाहौर बस से पाकिस्तान गए थे, तो उन्होंने मीनार-ए-पाकिस्तान का दौरा किया था जो 'आसान नहीं था। सदन के नेता अब्दुल्ला ने कहा, "फिर वह सरहद पर खड़े हो गए और कहा कि हम दोस्त बदल सकते

हैं लेकिन पड़ोसी नहीं। वाजपेयी ने कहा था कि बातचीत ही एकमात्र रास्ता है। उन्होंने असफलताओं का



सामना करने के बावजूद बार-बार दोस्ती का हाथ बढ़ाया।" अब्दुल्ला ने कहा, "मैं उन्हें (वाजपेयी) जानता

हूँ और उनकी मंत्रिपरिषद के एक मंत्री के रूप में उनके साथ काम किया है। जब हम वाजपेयी को याद करते हैं, तो हम उन्हें जम्मू-कश्मीर के संदर्भ में याद करते हैं। उन्होंने हमेशा जम्मू-कश्मीर में स्थिति को

मतलब 'जमकर मलाई मारो' है, यह आदिवासियों का खून चूसता है। राजनाथ सिंह ने सवाल करते हुए कहा कि 'हेमंत सोरेन से पूछता हूँ कि घुसपैटिएर झारखंड में क्यों आ रहे हैं?', आदिवासी आबादी 28 प्रतिशत तक क्यों सिमट गई?



उन्होंने लोगों से अपील की कि भाजपा को दो कार्यकाल दीजिए, झारखंड विकसित राज्यों की कतार में होगा। भाजपा नेता ने कहा कि झारखंड में

अब तक यहाँ के सात मुख्यमंत्रियों में से तीन को जेल जाना पड़ा है। इनमें एक भी मुख्यमंत्री भाजपा का नहीं है। भाजपा ने हमेशा ठीक ढंग से सरकार चलाई है। जेएमएम की सरकार जब जब आयी भ्रष्टाचार बढ़ा है। जेएमएम, कांग्रेस और राजद

कहा कि देशभर में करीब 60 हजार आदिवासी गांवों के विकास के लिए विशेष योजना की घोषणा की गई है। आदिवासियों में भी जो पिछड़े हैं उनके विकास के लिए प्रधानमंत्री जनमन योजना चलाई है। झारखंड में सरकार बनने पर अवैध बांग्लादेशी घुसपैट को रोकने और आदिवासी समुदायों के अधिकारों की रक्षा करेंगे। घुसपैटियों द्वारा कब्जाई आदिवासी जमीन को वापस लौटाने के लिए कानून बनाएंगे। वरिष्ठ नेता ने कहा कि झारखंड में सरकार बनने पर गंगो दीदी योजना के माध्यम से हर महीने की 11 तारीख को झारखंड की सभी महिलाओं के बैंक खाते में 2100 रुपये प्रदान करेंगे। झारखंड में सरकार बनने पर हम लोग फूलों-झाड़ों पड़ो बिटिया योजना के तहत राज्य के गरीब और पिछड़े वर्ग को प्रत्येक बालिका को केंजी से पीजी तक मुफ्त शिक्षा प्रदान करेंगे।

महाराष्ट्र जीतने के लिए दलित-ओबीसी वोटों पर एकनाथ शिंदे सरकार की नजर

हरियाणा और जम्मू-कश्मीर के विधानसभा चुनाव नतीजों ने महाराष्ट्र में भारतीय जनता पार्टी को सियासी बूट्टर दिया है। सीएम एकनाथ शिंदे के नेतृत्व वाली भाजपा-शिवसेना-एनसीपी की गठबंधन सरकार ने विधानसभा चुनाव से पहले ओबीसी और दलित समुदाय को साधने के लिए बड़ा सियासी दांव चला दिया है। हरियाणा की सियासी बाजी जीतने के बाद अब उसी तर्ज पर पार्टी महाराष्ट्र की सियासी लड़ाई फतह करने का प्लान बनाया है। ऐसे में देखना काफी दिलचस्प होगा कि क्या शिंदे सरकार महाराष्ट्र में जीत का परचम लहरा पाएगी। शिंदे सरकार ने राज्य विधानसभा चुनाव से ठीक पहले राज्य अनुसूचित आयोग को

संवैधानिक दर्जा देने वाले अध्यादेश को मंजूरी दे दी है। महाराष्ट्र विधानमंडल के अगले सत्र में अध्यादेश पेश किया जाएगा। इसके साथ ही केंद्र सरकार से ओबीसी की क्रीमी लेयर की तय सीमा 8 से बढ़ाकर 15 लाख करने की मांग के लिए प्रस्ताव पास किया गया है। बता दें कि ओबीसी को आरक्षण के लिए गैर क्रीमी लेयर लेना पड़ता है। शिंदे सरकार ने चला सियासी दांव जिस तरह विधानसभा चुनाव से ठीक पहले शिंदे सरकार ने दोनों अहम फैसले लिए हैं। ऐसे में इसे भाजपा-शिवसेना और एनसीपी की चुनावी रणनीति का हिस्सा माना जा रहा है। शिंदे कैबिनेट के यह दोनों ही फैसले इसलिए भी अहम माने जा रहे हैं।

संपादकीय

चीन की धारणा

नए त्यौहारी मौसम का स्वाद स्पष्ट रूप से चीन—भारत मेल—मिलाप है और यह अच्छे उपाय के लिए है। 2014 से 2020 तक हमने जो यथोचित रूप से समृद्ध और, कहने की हिम्मत है, सुधरते रिश्ते देखे, उसके बाद चार साल से अधिक समय तक नकारात्मकता ने मुंह में कड़वाहट छोड़ दी। विश्लेषकों के लिए प्रलोभन 21 अक्टूबर, 2024 को घोषित समझौते के विवरण में सीधे कूदना और अंतिम सैनिक की चाल और ९:16 पर सेना—से—सेना बैठक में कहे गए शब्दों तक कार्यान्वयन की निगरानी करने के पसंदीदा शगल में लिप्त होना है। वास्तव में इसे केवल इस व्यापक समझ के साथ छोड़ना पर्याप्त है कि कोर कमांडर स्तर की वार्ता के बीच जुड़ाव से अब तक अछूते दो क्षेत्र— डेमचोक और देपसांग— को घिघटन की सुविधा के लिए संबोधित किया गया है और बाद में गश्ती को उन क्षेत्रों में फिर से जाने की अनुमति दी गई है जहां उन्हें रोका गया था। यह एक बहुत ही महत्वपूर्ण घटनाक्रम है, जिसके बारे में अटकलें तब तक जारी रहेंगी जब तक कि सरकार द्वारा मीडिया द्वारा क्षेत्र के दौरे के साथ—साथ विस्तृत रिपोर्ट पारदर्शी रूप से सामने नहीं आ जाती। जिस मुद्दे पर हमें पूर्ण सहमति की आवश्यकता है, वह यह समझ है कि भारत और चीन के बीच कुछ सीमावर्ती क्षेत्रों के संबंध में जो कुछ हुआ है, वह कोई परिवर्तनकारी घटनाक्रम नहीं है, क्योंकि इस बात की कोई गारंटी नहीं है कि यह प्रक्रिया कितनी दूर तक जाएगी, क्योंकि चीन की प्रवृत्ति विदेशी संबंधों को कुछ सकारात्मक और कुछ नकारात्मक घटनाओं के संग्रह के रूप में देखने की है। यह समझना कहीं अधिक महत्वपूर्ण है कि चीन के दिल में परिवर्तन कहां से आया और चीन—भारत संबंधों के इस प्रकरण को चीनी नेतृत्व और थिंक टैंक किस तरह से देखेंगे। बस याद रखें कि सीमा पर अप्रैल—मई 2020 की स्थिति बहाल हो सकती है, जिसमें सभी आरक्षित बल और साधन थोड़े हटकर और ९:16 से बहुत दूर नहीं होंगेय बुनियादी ढांचे के विकास को स्पष्ट रूप से वापस नहीं लाया जा सकता है। फिर भी, जो चीज रातोंरात बहाल नहीं की जा सकती, वह है दोनों देशों के बीच विकसित हुआ विश्वास और संकटों में संभावित राजनयिक अंतिम उपाय का विश्वास, यदि शीर्ष स्तर की सहमति से नहीं। चीन—भारत संबंधों में विकास को प्रभावित करने वाले कारक यूक्रेन और मध्य पूर्व में चल रहे संघर्षों के भू—राजनीतिक प्रभाव, विश्व व्यवस्था का आभासी पूर्व—पश्चिम विन्यास में उभरता विभाजन, चीनी अर्थव्यवस्था की गिरावट और भारत के अपने स्वयं के शक्ति आकांक्षा के साथ एक रिवंग राज्य के रूप में संभावित उदय से संबंधित हैं। इनसे भी अधिक व्यापक धारणा यह है कि चीन भारत के बारे में यह धारणा रखता है कि वह उच्च भू—राजनीतिक स्थिति में अपने उदय में संभावित बाधा बन सकता है। यह बाद की बात है जिसने संभवतः 2020 में चीन को बेचोत्र कर दिया। मैंने अक्सर लिखा है, कि डोकलाम गतिरोध, भारतीय सशस्त्र बलों का परिवर्तनकारी आधुनिकीकरण, 2016 और 2019 में नियंत्रण रेखा के पार किए गए नपे—तुले हमले और अनुच्छेद 370 को सक्रिय रूप से हटाने से चीन को एक ऐसा संदेश मिला जिसे उसने गलत समझा। भारत निश्चित रूप से सूरज के नीचे अपना स्थान तलाश रहा था यह सिर्फ एक संदेश था जिसे चीन ने बहुत ही अजीब तरीके से मापा। चार साल और उससे ज्यादा समय में जो कुछ बदला, वह शायद सिर्फ चीन की इच्छा नहीं थी, बल्कि आपसी रणनीतिक जरूरत थी। चीन के लिए आर्थिक जरूरत बाजारों की रणनीतिक इच्छा में प्रकट होने लगी थी, जो अगर रिश्ते में तालमेल नहीं होता, तो पहुँच में नहीं आते। भारत ने पहले ही चीन को एक खिलाड़ी के तौर पर आंशिक रूप से बाहर करने के लिए कार्रवाई की थीय शायद इससे आखिरकार नुकसान होने लगा था। द्विपक्षीय संबंधों में सुधार से व्यापार में वृद्धि हो सकती है, जिससे चीन की अर्थव्यवस्था को फायदा होगा। चीन भारत के बढ़ते बुनियादी ढांचे, तकनीक और विनिर्माण क्षेत्रों में निवेश कर सकता है, जिससे लाभ मिल सकता है और आर्थिक संबंध गहरे हो सकते हैं। भारत में विकास प्रक्रिया एक लंबे रास्ते पर हैय भारत और चीन के बीच एक स्थिर संबंध चीनी अर्थव्यवस्था को लगातार बढ़ावा देने के लिए सहायक हो सकता है, साथ ही भारत की अर्थव्यवस्था को भी। रणनीतिक दृष्टि से, चीन—अमेरिका संबंधों से जुड़े मुद्दों पर चीन के प्रति भारत की शत्रुता की गारंटी भविष्य की स्थितियों में काफी हद तक कम हो सकती है, अगर भारत अमेरिका के साथ रणनीतिक रूप से अविभाज्य रूप से जुड़ा हुआ दिखने के बजाय कम विकल्पों पर ध्यान देता है। भारत ने उभरती हुई विश्व व्यवस्था के प्रति अपने दृष्टिकोण को उचित कुशलता से संभाला है। यूक्रेन और गाजा दोनों ही उग्र युद्धों पर, इसने बिना किसी भावनात्मक प्रतिक्रिया के समान दूरी बनाए रखी है। यह बारीकियों को अच्छी तरह समझता है और किसी भी तरह से खुद को उलझाए नहीं है। यहां तक घर्षिक एक मध् यरथ बनना भी ऐसा कुछ नहीं है जिसमें इसे जल्दबाजी में उलझना चाहिए। हालांकि यह दर्जा उसे अंतरराष्ट्रीय भूराजनीति में उच्च दर्जा दिला सकता है, लेकिन यह उसके भविष्य के रिश्तों में संभावित रूप से शर्मनाक भी हो सकता है। चीन एक संभावित महाशक्ति के रूप में अपने भविष्य की स्थिति के बारे में बेहद चिंतित है। भारत इस लक्ष्य के लिए एकमात्र बाधा नहीं है।

आबादी बढ़ाने की

गं. जगदीप
वत दिनों आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री चंद्रबाबू नायडू और तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन ने अपने-अपने राज्यों की घटती आबादी पर चिंता जताई। चंद्रबाबू नायडू ने आंध्र की बुजुर्ग होती आबादी की तरफ ध्यान देताया तो एमके स्टालिन ने आने वाले वर्षों में परिसीमन के बाद लोकसभा के सीटों पर पड़ने वाले इसके असर पर चिंता व्यक्त की। स्टालिन ने कहा कि हमारी आबादी कम हो रही है। इसका असर हमारी लोकसभा की सीटों पर भी पड़ेगा। इसलिए अब समय आ गया है कि नवविवाहित जोड़े अधिक बच्चे पैदा करें। वहीं आंध्र की सीएम नायडू ने कहा कि शक समय, मैंने परिवार नियोजन अपनाने को कहा था, लेकिन अब मैं लोगों से अपील

कर रहा हूँ कि ज्यादा से ज्यादा बच्चे पैदा करके जनसंख्या बढ़ाएं। दरअसल दक्षिण भारतीय राज्यों को लग रहा है कि बढ़ती जनसंख्या पर सफल नियंत्रण की वजह से उन्हें राजनीतिक और आर्थिक तौर पर नुकसान उठाना पड़ रहा है। यही वजह है कि उनके मुख्यमंत्री जनता से ज्यादा बच्चे पैदा करने की अपील कर रहे हैं लेकिन उनका यह आह्वान भारतीय संघीय लोकतांत्रिक ढांचे के लिए सही नहीं है। इसके भारत को दुष्परिणाम भुगतने पड़ सकते हैं। दक्षिण भारतीय राज्य यह प्रचारित कर रहे हैं कि जनगणना के बाद होने वाले परिसीमन से लोकसभा में उत्तर भारत के राज्यों का दबदबा और बढ़ जाएगा। परिसीमन आयोग के 1976 के आदेश के बाद लोकसभा सीटों की संख्या स्थिर कर दी गई

विचार

विभाजित अमेरिका अब चाकू की धार पर

आदित्य
अगर अमेरिकी राष्ट्रपतियों का चुनाव स्थानीय नहीं, बल्कि वैश्विक वोट से होता, तो ट्रम्प टावर्स की प्रसिद्धि वाले डोनाल्ड ट्रम्प के पास मंगलवार, 5 नवंबर को दुनिया भर में छा जाने का मौका होता। जैसी कि स्थिति है, उन्हें धरती पर सबसे बड़ी चाल—या—उपचार चयन से संतुष्ट होना होगा। जबकि व्हाइट हाउस में उनकी वापसी कई लोगों के लिए एक क्रूर प्वाल७ हो सकती है, आंशिक रूप से भारतीय कमला देवी हैरिस का चयन, जिसका सामना वे इसलिए कर रहे हैं क्योंकि मौजूदा राष्ट्रपति जो बिडेन ने अपनी पहली विनाशकारी बहस के बाद भारी दबाव के बाद दौड़ से बाहर होने का फैसला किया है, का मतलब दुनिया भर में प्घपहार७ हो सकता है। हालांकि ब्रिटेन, आयरलैंड, संयुक्त राज्य अमेरिका और कनाडा जैसे एंग्लो—स्फेरिक देशों ने 31 अक्टूबर को चाल—या—उपचार हेलोवीन अनुष्ठान मनाया, यह सादृश्य एक ऐसे चुनाव के लिए प्रासंगिक है जो अभी भी अनिश्चितता के चाकू की धाार पर खड़ा है। एक दिन सुश्री हैरिस एक प्रतिशत से भी कम अंक से आगे चल रही हैंय अगले दिन श्री ट्रम्प आगे निकल रहे हैं। यह लुभावना क्लिफहेंगिंग दुनिया को मंत्रमुग्ध कर देता है। हैलोवीन की रात फैंसी ड्रेस पहने युवा लोग घर-घर घूमे और बेखबर मेजबानों से ट्रिंक या ट्रीट के विकल्प के बारे में पूछा। “ट्रीट” आमतौर पर किसी प्रकार की मिठाई होती है, हालांकि

तभी हो पाएगा विकसित भारत का सपना साकार

प्रेमपाल
केंद्र सरकार ने अस्सी वर्ष से ज्यादा उम्र के अपने पेंशनधारियों के अनुकंपा भत्ते में 20 से 100 प्रतिशत तक वृद्धि करने की घोषणा की। यह अतिरिक्त पेंशन होगी। सरकार का यह फैसला चर्कित करता है। आखिर वह इतनी दयालुता क्यों दिखा रही है? क्या उसने ऐसा कोई अध्ययन किया कि 80 साल से अधिक आयु की सेवानिवृत्त सरकारी कर्मियों की वित्तीय हालत अच्छी नहीं है? इस मुद्दे पर आते-आते तो लोगों की जरूरतें न्यूनतम हो जाती हैं, फिर अनुकंपा भत्ते में इतनी वृद्धि क्यों? न केवल वित्तीय दृष्टिकोण से विचार करें तो बुजुर्गों, विद्यार्थों और गरीबों की चिंता करना हर कल्याणकारी सरकार की जिम्मेदारी है और सरकारें उसे अपनी सामर्थ्य भर पूरा कर भी रही हैं, लेकिन जब खुशहाली के पैमाने पर हमारी स्थिति बहुत अच्छी नहीं है, तब हमें पहले नौजवान पीढ़ी, नवजात बच्चों, उनकी माताओं और मजदूरों की चिंता करनी चाहिए,

गृहमंत्री अमित शाह के खिलाफ कनाडा के आरोप

संजय
कनाडा का यह आरोप कि भारत के गृह मंत्री अमित शाह, उस उत्तरी अमेरिकी राष्ट्र में सिख प्रवासी समुदाय के खालिस्तान समर्थक सदस्यों की हत्या के लिए नई दिल्ली द्वारा कथित

प्रयासों के पीछे मास्टरमाइंड हैं, दोनों देशों के बीच संबंधों में दरार को और गहरा करने की धमकी देता है। कनाडा के उप विदेश मंत्री डेविड मॉरिसन के खालिस्तान समर्थक सदस्यों की हत्या के लिए नई दिल्ली द्वारा कथित

एस. ट्रूमैन, एक डेमोक्रेट, ने संयुक्त राज्य अमेरिका के 33वें राष्ट्रपति बनकर उन्हें गलत साबित नहीं कर



दिया। यह चुनाव और भी भयावह होने का खतरा है। अमेरिकी पहले से कहीं ज्यादा विभाजित हैं, श्री ट्रम्प लगातार घोषणा कर रहे हैं कि जो दांव पर लगा है वह अमेरिका की आत्मा है, इससे कम कुछ नहीं। हम सिर्फ कमला के खिलाफ नहीं लड़ रहे हैं, मुझे लगता है कि आज रात यहाँ हमारे बहुत से राजनेता यह जानते हैं,वे विव्त्लाते हैं।उसका कोई मतलब नहीं है, वह सिर्फ एक जहाज है। मैकार्थीवाद के डायन—शिकार के बारे में वे विस्तार से बताते हैं हम जो या कमला से कहीं ज्यादा बड़ी और उनसे कहीं ज्यादा शक्तिशाली चीज के खिलाफ और ओहियो को कभी सीमांत माना जाता था, लेकिन अब वे सुरक्षित रिपब्लिकन क्षेत्र हैं। हालांकि, 1948 में कुछ भी तय नहीं हुआ था। हर पंडित ने न्यूयॉर्क के रिपब्लिकन गवर्नर थॉमस ई. डेवी की भारी जीत की भविष्यवाणी की थी, जब तक कि मिसौरी के एक पूर्व किसान, हेरी

यही कारण है कि सरकारी बजट में पेंशनधारियों का बोझ मौजूदा सरकारी कर्मचारियों से लगभग दोगुना है। इन्हीं सब वजहों से 2004 में सबकी सहमति से पुरानी पेंशन स्कीम के बजाय नई पेंशन स्कीम लागू की गई थी। उसके प्रति असंतोष को देखते हुए सरकार सरकारी कर्मियों के लिए यूनिफाइड पेंशन स्कीम लाई है। एक अच्छी लोक कल्याणकारी सरकार वह होती है, जो देश के हर नागरिक की चिंता करे। इसी देश में निजी क्षेत्र में पूरी उम्र गुजारने के बाद भी करोड़ों कर्मचारियों के लिए और दूसरी नौकरियों में रियायती दर पर सामान आदि मिलते हैं। नौकरी में रहते हुए उन्हें सरकारी की चिंता करना हर कल्याणकारी सरकार की जिम्मेदारी है और सरकारें उसे अपनी सामर्थ्य भर पूरा कर भी रही हैं, लेकिन जब खुशहाली के पैमाने पर हमारी स्थिति बहुत अच्छी नहीं है, तब हमें पहले नौजवान पीढ़ी, नवजात बच्चों, उनकी माताओं और मजदूरों की चिंता करनी चाहिए,

गृहमंत्री अमित शाह के खिलाफ कनाडा के आरोप

गया यह दावा पश्चिम में एक भरोसेमंद मित्र और कानून का पालन करने वाले राज्य के रूप में भारत की प्रतिष्ठा को धूमिल करने के प्रयासों को भी दर्शाते हैं। अन्व्यास्थित रूप से, भारत ने इस आरोप को खारिज

कर दिया हैय विदेश मंत्रालय ने अपना विरोध दर्ज कराने के लिए एक कनाडाई राजनयिक को तलब प्रिटिष्ठा को धूमिल करने के प्रयासों को भी दर्शाते हैं। अन्व्यास्थित रूप से, भारत ने इस आरोप को खारिज कर दिया हैय विदेश मंत्रालय ने अपना विरोध दर्ज कराने के लिए एक कनाडाई राजनयिक को तलब प्रिटिष्ठा को धूमिल करने के प्रयासों को भी दर्शाते हैं। अन्व्यास्थित रूप से, भारत ने इस आरोप को खारिज कर दिया हैय विदेश मंत्रालय ने अपना विरोध दर्ज कराने के लिए एक कनाडाई राजनयिक को तलब प्रिटिष्ठा को धूमिल करने के प्रयासों को भी दर्शाते हैं। अन्व्यास्थित रूप से, भारत ने इस आरोप को खारिज कर दिया हैय विदेश मंत्रालय ने अपना विरोध दर्ज कराने के लिए एक कनाडाई राजनयिक को तलब प्रिटिष्ठा को धूमिल करने के प्रयासों को भी दर्शाते हैं। अन्व्यास्थित रूप से, भारत ने इस आरोप को खारिज कर दिया हैय विदेश मंत्रालय ने अपना विरोध दर्ज कराने के लिए एक कनाडाई राजनयिक को तलब प्रिटिष्ठा को धूमिल करने के प्रयासों को भी दर्शाते हैं। अन्व्यास्थित रूप से, भारत ने इस आरोप को खारिज

बड़ी रैली से बिल्कुल मिलता—जुलता है, उन्होंने श्री ट्रम्प पर जानबूझकर नकल करने का आरोप लगाया। इस आरोप को खारिज करने वाले रिपब्लिकनों को राहत मिली होगी जब अमेरिकी पेशेवर कुश्ती के महान आइकन हल्क होगन कुश्ती के संगीत के साथ सामने आए, कई सेकंड तक अपनी शर्ट उतारने की कोशिश की, और फिर दावा किय मुझे यहाँ कोई बदबूदार नाजी नहीं दिख रहा है। फिर भी, मैडिसन स्क्वायर गार्डन रैली में गुस्सा और कटुता ने मुख्य भूमिका निभाई, जो (ट्रम्प के कई अन्य कार्यक्रमों की तरह) नस्लवादी टिप्पणियों, अपमानजनक अपमान और अप्रवासियों के बारे में खतरनाक धामकियों से चिह्नित थी। भीतर के दुश्मन से लड़ने के अपने दावे को दोहराते हुए और फिर सेअमेरिकी इतिहास में सबसे बड़ा निर्वासन कार्यक्रम शुरु करने का वादा करते हुए, श्री ट्रम्प ने बहुत, बहुत महत्वपूर्ण वाशिंगटन का एक विशाल चित्र कर्जई मतलब नहीं है, वह सिर्फ एक नाजी समर्थक, जिनमें से कई सीग डायन—शिकार के बारे में वे विस्तार से बताते हैं हम जो या कमला से कहीं ज्यादा बड़ी और उनसे कहीं ज्यादा शक्तिशाली चीज के खिलाफ और ओहियो को कभी सीमांत माना जाता था, लेकिन अब वे सुरक्षित रिपब्लिकन क्षेत्र हैं। हालांकि, 1948 में कुछ भी तय नहीं हुआ था। हर पंडित ने न्यूयॉर्क के रिपब्लिकन गवर्नर थॉमस ई. डेवी की भारी जीत की भविष्यवाणी की थी, जब तक कि मिसौरी के एक पूर्व किसान, हेरी

गृहमंत्री अमित शाह के खिलाफ कनाडा के आरोप

का क्या होगा? पंजाब और हिमाचल प्रदेश का उदाहरण हमारे सामने है। अच्छा तो यही होगा कि सरकारें बुनियादी ढांचे के साथ—साथ ऐसे उद्योगों में पूजी लगाएं, जिनसे अर्थ ाक से अधिक रोजगार पैदा हो। बुजुर्गों की इतनी चिंता के बजाय नई पीढ़ी के लिए रोजगार के अवसर उपलब्ध करना ज्यादा जरूरी है। सरकारी नौकरियों में भरपूर सुविधाएं और निजी एवं असंगठित क्षेत्र में सुविधाओं की कमी के समाज में बुरे असर होते हैं। आज देश का हर युवा सरकारी नौकरी में जाना चाहता है। एक चपरसीसी नौकरी के लिए इंजीनियरिंग, पीएचडी किए नौजवान आगे आते हैं। सरकारी नौकरियों की भर्ती में भ्रष्टाचार का कारण ऐसी ही सुविधाएं और रेवडियां हैं।

यही कारण है कि नेता चुनाव से पहले सरकारी नौकरियों की घोषणा सबसे पहले करते हैं। क्या निजी क्षेत्र के लोग सरकारी कर्मचारियों से कम काम करते हैं?

गृहमंत्री अमित शाह के खिलाफ कनाडा के आरोप

खड़ी और फिसलन भरी ढलान पर हैं, जिसका कोई अंत नहीं दिख रहा है। भारत और कनाडा दोनों पहले ही एक—दूसरे के अधिकांश वरिष्ठ राजनयिकों को निष्कासित कर चुके हैंय इस प्रकार नई दिल्ली ने कनाडाई

गृहमंत्री अमित शाह के खिलाफ कनाडा के आरोप

राज्यों की हिस्सेदारी तय करने के फार्मूले में जनसंख्या का भार पहले 4.1 प्रतिशत, आंध्र प्रदेश की 6.9 प्रतिशत से चार प्रतिशत, कर्नाटक की 4.3 प्रतिशत से 3.6 प्रतिशत और केरल की 2.3 प्रतिशत से 1.9 प्रतिशत हुई है। वहीं यूपी की हिस्सेदारी 19.7 प्रतिशत से घटकर 17.9 प्रतिशत और बिहार की 10.9 प्रतिशत से 10.1 प्रतिशत हुई है।

ज्यादा आबादी वाले राज्यों में सिर्फ मध्य प्रदेश, बंगाल, महाराष्ट्र और राजस्थान के केंद्रीय फंड में ही इजाफा हुआ है। 16वें वित्त आयोग की सिफारिशें अगले वित्त आयोग के लागू होंगी हैं। इसमें भले ही प्रत्येक की सिफारिशों के अनुसार दक्षिण भारतीय राज्यों की हिस्सेदारी घटी जरूर है, लेकिन इसमें बिहार और

दक्षिण भारत का बड़ा योगदान है तो इस सबकी खपत सबसे ज्यादा उत्तर भारतीय बाजारों में ही होती है। इससे ही उनके राजस्व में बढ़ोतरी हो रही है। दक्षिण भारतीय राज्यों के लिए उत्तर भारत के ज्यादा आबादी वाले राज्य मजदूरों के आपूर्तिकर्ता की भी भूमिका निभा रहे हैं। उन्हें आबादी बढ़ाने की अपील करने के स्थान पर उत्तर भारत की आबादी का उपयोग करना चाहिए। उत्तर भारत के मजदूर दक्षिण राज्यों में जाकर उनके राजस्व में ही योगदान दे रहे हैं। इसलिए दक्षिण भारतीय राज्यों का आबादी बढ़ाने पर जो जोर है, उसके तात्कालिक फायदे तो हो सकते हैं, लेकिन आगे चलकर ज्यादा आबादी की जो परेशानियां बड़े राज्य झेल रहे हैं, वे उन्हीं भी झेलनी पड़ सकती हैं।

विभिन्न प्रकार के राष्ट्रीय पारंपरिक कार्यक्रमों के साथ गोमती महोत्सव हुआ संपन्न



ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। सामाजिक एवं सांस्कृतिक संस्था मां फाउंडेशन व फर्स्ट वन रिहैब फाउंडेशन द्वारा गोमती नदी के प्रतिमा विसर्जन घाट पर आयोजित गोमती महोत्सव की समापन संस्था पर सांस्कृतिक कार्यक्रमों को देख झूम उठे श्रोतागण। कार्यक्रम का शुभारम्भ मुख्य अतिथि गिरीश चंद्र यादव मंत्री स्वतंत्र प्रभार, जिलाधिकारी दिनेश चंद्र सिंह, वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अजय पाल शर्मा, संस्था के प्रधान संरक्षक व व्यापारी नेता इन्द्रभान सिंह शर्मा, मधुकर तिवारी व पप्पू माली ने सामुहिक रूप से दीप

प्रज्वलित कर किया तत्पश्चात सेवा भारती द्वारा आयोजित राम कथा की सफलता की कामना से साथ 1111 आटे से निर्मित दीप दान आदि गंगा माँ गोमती में किया गया। सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति अन्य राज्य,जनपदों सहित जौनपुर के कलाकारों द्वारा प्रचलित लोक कला, लोक संगीत,लोक विद्याओं का प्रदर्शन किया गया जिसे देखकर श्रोता व अतिथि मंत्रमुग्ध हो उठे जिसमें प्रमुख रूप से अंतर्राष्ट्रीय भजन गायक रविंद्र सिंह ज्योति, रोहतास बिहार से आई भजन गायिका मंदाकिनी मिश्रा, देवरिया से आए सुर संग्राम फेम राकेश तिवारी, सविता मौर्य गुंजन,

07 नवम्बर 2024 को विकास खण्ड सिरकोनी में रोजगार मेला का आयोजन

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। निदेशक, प्रशिक्षण एवं सेवायोजन उ0प्र0 एवं जिलाधिकारी के निर्देश के क्रम में जिला सेवायोजन कार्यालय जौनपुर के तत्वाधान में 07 नवम्बर 2024 को प्रातः 10 बजे विकास खण्ड सिरकोनी परिसर जौनपुर में रोजगार मेला का आयोजन किया गया है। जिसमें विभिन्न निजी क्षेत्र की कम्पनियों के द्वारा हाईस्कूल, इंटर, आईटी0आई0 एवं स्नातक उर्तीर्ण बेरोजगार अभ्यर्थियों को निजी क्षेत्र की कम्पनियों में सेवायोजित करायें जाने हेतु रोजगार मेला आयोजित किया जायेगा। जिसमें

अभ्यर्थी प्रतिभाग करते हुए साक्षात्कार के माध्यम से योग्यतानुसार विभिन्न पदों पर रोजगार प्राप्त कर सकते हैं। जिला सेवायोजन अधिकारी एवं सहायक सेवायोजन अधिकारी ने बताया कि रोजगार मेला में सम्मिलित होने के लिए अभ्यर्थियों को अपने साथ समस्त शैक्षिक प्रमाण पत्रों की छायाप्रति आई0डी0यूफ सहित एवं वेब पोर्टल <https://rojgaar.sangam.up.gov.in> पर जॉबसीकर के रूप में पंजीकरण उपरांत आवेदन करते हुए रोजगार हेतु अधिक से अधिक संख्या में प्रतिभाग करें।

गायत्री महायज्ञ की निकाली गई कलश यात्रा पाँच दिवसीय पावन प्रज्ञा पुराण कथा एवं गायत्री महायज्ञ प्रारम्भ



सुजानगंज (जौनपुर)। क्षेत्र के दिव्य गायत्री मंदिर एवं गोसाईं शीर बाबा धाम पेट्रोल टंकी के पूरब सुजानगंज में पावन प्रज्ञा पुराण कथा एवं गायत्री महायज्ञ के प्रथम दिन गायत्री परिवार के आचार्यों द्वारा विधि-विधान से कलश पूजन कराकर गायत्री भक्तों एवं सरोज विधाशंकर ग्रूप आफ कालेज एवं महाविद्यालय के आचार्यों एवं छात्राओं द्वारा भव्य कलश यात्रा निकाली गई। जिसमें गायत्री शक्तिपीठ से निकल फरीदाबाद पूरा, श्री गौरीशंकर धाम, बालवरगंज, सुजानगंज बाजार होते हुए गायत्री शक्तिपीठ पर सम्पन्न हुई। कलश

यात्रा के दौरान माता गायत्री के जयकारों से पूरा क्षेत्र गूँज उठा। कलश यात्रा के दौरान माता के भक्तों द्वारा जगह जगह पुष्प वर्षा किया गया प्रति दिन दो बजे से सायं पाँच बजे तक शांति कुंज हरिद्वार से पधारे युग ऋषि पंडित श्री राम शर्मा आचार्य के प्रज्ञा पुत्रों द्वारा संगीत में कथा संपन्न होगा। यह कथा 06 नवंबर 2024 से 10 नवंबर 2024 तक चलेगा। इस अवसर पर विधाशंकर तिवारी, सरोज कुमार, डा0 विधासागर त्रिपाठी,डा0 सुपमा त्रिपाठी, विजय कुमार तिवारी आदि उपस्थित रहे।

दुर्लभ पांडुलिपियों को संरक्षित किया जाएगा – प्रोफेसर आलोक राय

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। लखनऊ विश्वविद्यालय के टैगोर पुस्तकालय में लाइब्रेरी कमेटी की बैठक कुलपति प्रोफेसर आलोक कुमार राय की अध्यक्षता में संपन्न हुई। इस बैठक में निर्णय लिया गया कि विश्वविद्यालय में वर्तमान में कार्यरत उन सभी शिक्षकों की पुस्तक डिस्प्ले में रखी जाएगी जिन्होंने पुस्तक लेखन का कार्य किया है इससे यहां अध्ययनरत छात्र छात्राएं इस सुविधा का भी उपभोग कर पाएंगे। इसके अतिरिक्त निम्न बिंदुओं पर भी चर्चा हुई—

1. वीड आउट पॉलिसी के अंतर्गत जो पुस्तकें क्षतिग्रस्त हो गई हैं और बहुत पुरानी हैं, प्रयोग में नहीं लाई जा सकती हैं, उनको छात्रों के लिए डिस्प्ले में लगाई जाएगी, उनको उपलब्ध कराई जाएगी और महाविद्यालयों और शिक्षकों को दे दी जाएगी।
2. ई रिसोर्सिंग में परिवर्तन लाने हुए नए ई रिसोर्सिंग, डेटा बेस, एवं सॉफ्टवेयर छात्रों और शिक्षकों को उपलब्ध कराया जाएगा।
3. रीडिंग रूम में ऐसे अलमारी की व्यवस्था की जाएगी जिसमें वर्तमान परिदृश्य को देखते हुए पुस्तकों को निम्न बिंदुओं पर भी चर्चा हुई—
4. पुस्तकालय में उपलब्ध पुस्तकों

के ऊपर आर एफ आईडी लगाई जाएगी। दुर्लभ पांडुलिपियों को संरक्षित किया जाएगा जिससे उनका क्षय होने से रोका जा सके। कुलपति जी ने कहा कि लाइब्रेरी को इस प्रकार विकसित किया जाना चाहिए जिससे उसका अधिक से अधिक उपयोग छात्र और शिक्षक कर सकें। मानद लाइब्रेरियन टैगोर लाइब्रेरी प्रोफेसर केंया पांडेय ने कहा कि कुलपति जी के नेतृत्व में लगभग 6 वर्षों के पश्चात होने वाले इस लाइब्रेरी कमेटी से टैगोर पुस्तकालय को विकसित करने में अत्यधिक सहायता होगी।

श्री गुरु सिंह सभा ऐतिहासिक गुरुद्वारा नाका हिडोला में प्रबंधक कमेटी के चुनाव संपन्न



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। श्री गुरु सिंह सभा ऐतिहासिक गुरुद्वारा नाका हिडोला लखनऊ में प्रबंधक कमेटी के चुनाव की संपूर्ण हुआ जिसमें अध्यक्ष पद पर डा. अमरजोत सिंह बग्गा, महामंत्री मेडिकल, ऑपरेशन सिलेंडर व अन्य आवश्यक बचाव उपकरणों से लैस किया गया है। बरेका के सूर्य सरोवर में भी एनडीआरएफ की टीमों तैनात रहेंगी।

उपाध्यक्ष तरनजीत सिंह मकड़ उपाध्यक्ष हरमिंदर सिंह टीटू, कोषाध्यक्ष सुरेंद्र पाल सिंह (मोनु बक्शी) एवं पी. आर.ओ. आज्ञापाल सिंह, धार्मिक सेक्रेटरी सरबजीत सिंह, राजिन्दर सिंह (पप्पू) एवं समस्त टीम पूर्ण निर्वाचित हुई।

शिव की नगरी में हुआ कृष्ण लीला का आयोजन

वाराणसी, संवाददाता। तुलसी घाट पर नाग नथैया लीला का अद्भुत आयोजन हुआ। इस लीला में कृष्ण रूपी कलाकार ने पहले क्रीड़ा किया उसके बाद यमुना रूपी गंगा में छलांग लगा दी बाहर आकर सबको दर्शन दिए और सभी ने हर हर महादेव का उद्घोष किया और गुप्ता का और इतिहास खंगाल रही है। यह भी पता किया जा रहा है कि वह तांत्रिक कौन था जिससे राजेंद्र गुप्ता का शव रोहनिया थाना क्षेत्र के एक गांव में मिलने की सूचना मिलने लगी। खबर लिखे जाने तक पुलिस मौके पर पड़ताल करने पहुंची थी।

देखा था। काशी नरेश का परिवार आज भी बजड़े पर सवार होकर इस लीला को देखता है हर साल यहां भक्तों की भारी भीड़ होती है इस बार भी भीड़ इकट्ठा हुई और जयकारा लगाया। लीला का एक दृश्य तुलसी घाट पर भक्तों की भीड़ इकट्ठा हुई और घाट पर बाल रूपी कलाकार सखाओं के साथ गेंद क्रीड़ा करता नजर आया। संकट मोचन मंदिर के महंत जब स्थान पर पहुंचे तो इन्होंने भी कृष्ण रूपी कलाकार को प्रणाम किया। फिर कृष्ण किनारे पर लगे कदंब के वृक्ष पर चढ़े और नदी में छलांग लगा दी। कुछ पलों के लिए सांसे थम गई। उमरुओं की ध्वनी गूंजी घंटे घड़ियाल बजे और नाग फन पर सवार होकर दर्शन मिला। सभी ने उद्घोष किया और आरती उतारी गई। कुछ लोग नौका पर सवार रहे सभी ने प्रणाम किया।

लखनऊ में आयोजित भारत महोत्सव के शुभारंभ और समापन समारोह में अंतरराष्ट्रीय ख्याति प्राप्त गायक और संगीत प्रशिक्षक अविजित श्रीवास्तव के साथ मुंबई निवासी आद्या, अदिका और अमन ने बेहतरीन संगीत से समां बांधा

मुमुंजय प्रताप सिंह लखनऊ। लखनऊ में प्रगति पर्यावरण संरक्षण ट्रस्ट द्वारा प्रतिवर्ष आयोजित होने वाले भव्य आयोजन भारत महोत्सव में शुभारंभ से समापन समारोह तक अंतरराष्ट्रीय ख्याति प्राप्त सांस्कृतिक एवं सामाजिक संस्था सुर ताल संगम के कलाकारों तथा प्रमुख पदाधिकारियों ने शानदार संगीत कार्यक्रम प्रस्तुत किए। बारह दिवसीय राष्ट्रीय स्तर के महोत्सव में प्रतिदिन सांस्कृतिक मंच पर देश के विभिन्न हिस्सों से आए सुप्रसिद्ध कलाकारों ने एक से बढ़कर एक कला प्रदर्शन किया। इसी श्रृंखला में जानी मानी दूरदर्शन एवं आकाशवाणी अनुमोदित गायिका डॉं जया श्रीवास्तव के निर्देशन में सुर ताल संगम संस्था के मुख्य कलाकारों तथा पदाधिकारियों ने अपनी मनमोहक संगीतमय प्रस्तुतियों से दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। भारत महोत्सव के भव्य मंच पर डॉं जया श्रीवास्तव के निर्देशन में एक विशेष आकर्षण नवरस गायन



प्रतियोगिता में भी सुर ताल संगम के कलाकारों का पूर्ण वर्चस्व कायम रहा, जिसमें सात वर्षीय अदिका श्रीवास्तव, शुभी राजपूत तथा रमन श्रीवास्तव ने प्रथम पुरस्कार जीता। द्वितीय स्थान पर युविका पांडेय, आशीष रावत और सुशील सिंह राठौर दावेदार बने। तीसरा पुरस्कार शरण्या सिंह, हिमांशु एवं चंदन रैतानी को प्राप्त हुआ। प्रतियोगिता में निर्णायक

मंडल में प्रमुख भूमिका अविजित श्रीवास्तव, ओंकार शंखर, प्रशांत स्वरूप, सीमा विरमानी सहित मुंबई से आमंत्रित लोकप्रिय गायिका आद्या श्रीवास्तव ने निभाई।अध्यक्ष श्री विनोद कुमार सिंह, उपाध्यक्ष एन बी सिंह और सांस्कृतिक सचिव श्रीमती प्रिया पाल ने सभी विजेताओं और जजेज को मोमेंटो और प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया।

गोयल आयुर्वेदिक मेडिकल कालेज एवं हास्पिटल में प्रो0 वी0 के0 अग्निहोत्री ने आयुर्वेद के विषय में चर्चा की

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। गोयल आयुर्वेदिक मेडिकल कॉलेज एवं हॉस्पिटल लखनऊ में नवप्रवेशित 0।डै छात्र छात्राओं का NCISM द्वारा निर्देशित Transsitional Curriculum का शुभारम्भ हुआ। इस कार्यक्रम में सेवानिवृत्त प्रो० वी० के० अग्निहोत्री (राजकीय आयुर्वेदिक महाविद्यालय ऋषिकेश हरिद्वार) ने अपने Motivation speech में आयुर्वेद के विषय में चर्चा की। इस डवजपअंजपवदंस चममबी से नव प्रवेशित छात्र छात्राओं का ज्ञान वर्धन, मार्ग दर्शन एवं उत्साह वर्धन भी हुआ। कार्यक्रम का शुभारम्भ भगवान धन्वन्तरि की वन्दना, दीप प्रज्ज्वलन, एवं पुष्प माला अर्पण के साथ प्रारम्भ हुआ। इस कार्यक्रम में कॉलेज के प्राचार्य प्रो० अविनाश चन्द्र श्रीवास्तव, डायरेक्टर दृडॉ० आलोक जैन, प्रो० अरविंद कुमार श्रीवास्तव, प्रो० सुनील कुमार गुप्ता, प्रो० अमरजीत यादव, प्रो० अक्व 0ेश बरनवाल, प्रो० जॉली सक्सेना, डॉ० पुजा गुप्ता, डॉ० प्रमुनाथ दास, डॉ० प्रवीण कुमार मिश्र, डॉ०



सौरभ तिवारी, डॉ० दीपक सुधि, प्रदीप कुमार, डॉ० वैशाख आदि डॉ० पदमजा, डॉ० अदित्या, डॉ० उपस्थित रहे।

स्वास्थ्य विभाग के मानक पर खड़े नहीं उतर रहे भारी संख्या में निजी नर्सिंग होम व पैथोलॉजी समय-समय पर उनके खिलाफ चलाया जाता है अभियान – डाक्टर संजय जैन

अयोध्या। स्वास्थ्य विभाग के अधि कारियों व कर्मचारियों के रहमों करम पर शहर से लेकर ग्रामीण क्षेत्रों तक बिना पंजीकरण के निजी नर्सिंग अस्पताल व पैथोलॉजी संचालित हो रहे हैं। जिसके चलते यहां पर अपना इलाज व जांच करने आने वाले मरीजों के स्वास्थ्य के साथ खिलवाड़ तो हो ही रहा है साथ ही साथ उनसे मुँह मांगा पैसा भी लिया जा रहा है। बताते चले कि कुछ ऐसे निजी चिकित्सालय व पैथोलॉजी का पंजीकरण भी स्वास्थ्य विभाग में नहीं हुआ। जो चोरी छिपे चल रही है। कुछ माह पूर्व डिलीवरी के दौरान कई प्रस्तावों की जान भी चली गई थी। जिसकी शिकायत मिलने पर मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर संजय जैन स्वयं इसे गंभीरता से लेते हुए जांच भी किया था और सही पाए जाने पर उक्त निजी चिकित्सालय को सीज कर उसके संचालक के खिलाफ कार्यवाही किया था। परंतु इसके बावजूद भी अभी भी इस तरह से निजी चिकित्सालय व पैथोलॉजी चोरी छिपे चिकित्सा विभाग में तैनात अधिकारियों व कर्मचारियों के रहमों करम पर संचालित हो रहे हैं। इसी तरह से शहर से लेकर ग्रामीण



क्षेत्रों तक कई ऐसे पैथोलॉजी भी हैं कि यह पैथोलॉजी और छोटे-छोटे चोरी छिपे संचालित हो रहे हैं। जिनका पंजीकरण स्वास्थ्य विभाग में नहीं कराया गया है। यहां पर विभिन्न जांच व इलाज कराने आने वाले मरीजों शैली पर प्रश्न चिन्ह उठ रहा है। इस संख्य में मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर संजय जैन ने बताया कि शिकायत मिलने पर वह स्वयं और इसके अलावा आवश्यकता नुसार टीमें गठित कर बीच-बीच में उनके खिलाफ सघन अभियान चलाया जाता है। जो अस्पताल व पैथोलॉजी स्वास्थ्य विभाग द्वारा तय किए गए मानक पर खड़े नहीं उतरते हैं। तो उनका संचालकों के विरुद्ध हो रहे हैं। मजे की बात तो या यह भी

है कि यह पैथोलॉजी और छोटे-छोटे अस्पताल ग्रामीण इलाकों में संबधित संचालक अपने-अपने घरों में खोले हुए हैं। जिस पर स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों व कर्मचारियों के कार्य शैली पर प्रश्न चिन्ह उठ रहा है। इस संख्य में मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर संजय जैन ने बताया कि शिकायत मिलने पर वह स्वयं और इसके अलावा आवश्यकता नुसार टीमें गठित कर बीच-बीच में उनके खिलाफ सघन अभियान चलाया जाता है। जो अस्पताल व पैथोलॉजी स्वास्थ्य विभाग द्वारा तय किए गए मानक पर खड़े नहीं उतरते हैं। तो उनका संचालकों के विरुद्ध हो रहे हैं। मजे की बात तो या यह भी

लाठी व ईंट से पीट कर रिटायर्ड सिपाही की हत्या

आजमगढ़, संवाददाता। आजमगढ़ के जौनपुर कोतवाली क्षेत्र के जमीन हरखोरी (लडीहा) गांव में नाली के विवाद को लेकर बीती रात पटीदारों ने रिटायर्ड सिपाही की लाठी-डंडे से पीटकर हत्या कर दी। सूचना मिलने पर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। वहीं

आरोपियों की तलाश में पुलिस द्वारा दबिश दी जा रही है। जमीन हरखोरी गांव के पुरवा लड़िया निवासी रिटायर्ड सिपाही नरसिंह यादव (65) सोमवार की सुबह घर के सामने नाली की सफाई कर रहे थे। इसी दौरान घर के बगल में रहने वाले पटीदार बलजीत यादव से उनकी कहासुनी हो गई। इसके बाद कुछ लोगों ने बीच में पड़कर

मामले को रफा-दफा कर दिया। इसके बाद बीती रात करीब 9:30 बजे के करीब बालजीत और उनके बेटों ने मिलकर रिटायर्ड सिपाही नरसिंह को लाठी-डंडे से पीटकर घायल कर दिया। घायल नरसिंह को लेकर परिजन एक निजी अस्पताल पहुंचे और उन्हें भर्ती कराया। इलाज के दौरान नरसिंह यादव की मौत हो गई।

173 कन्फर्म सीटें यात्रियों को हुई नसीब... अब वापसी की यात्रा आसान

लखनऊ, संवाददाता। दीपावली के बाद लोगों का काम पर वापसी का दौर जारी है। दिल्ली, मुंबई, हावड़ा रूट की ट्रेनों में वेंटिंग बनी हुई है। अगले हफ्ते से राहत मिलने की उम्मीद अफसर जता रहे हैं। खास बात यह है कि सोमवार को तत्काल कोटे से यात्रियों को राहत मिली। 489 सीटों में 173 कन्फर्म सीटें यात्रियों को नसीब हुईं। जबकि पिछले एक हफ्ते से यात्रियों को मायूसी हाथ लग रही थी। मंगलवार को लखनऊ से दिल्ली, मुंबई, जयपुर, चंडीगढ़, देहरादून, पटना आदि जगहों पर जाने के लिए एकन्फर्म ट्रेन टिकट की आस में पैसेंजर आरक्षण केंद्रों पर सोमवार को जुटे। दरअसल, तत्काल कोटे के टिकट की बुकिंग यात्रा के एक

दिन पहले होती है। पिछले एक हफ्ते से जहां यात्रियों को तत्काल कोटे से यात्रियों को मायूसी हाथ लग रही थी। तत्काल कोटे की 173 कन्फर्म सीटें यात्रियों को मिलीं

मायावती ने मदरसा शिक्षा बोर्ड के फैसले का किया स्वागत

लखनऊ, संवाददाता। बसपा सुप्रीमो मायावती ने मदरसा शिक्षा



बोर्ड पर सुप्रीम कोर्ट के दिए गए निर्णय का स्वागत किया है। उन्होंने कहा कि यह फैसला स्वागतयोग्य है। उन्होंने उम्मीद जताई की इस निर्णय से अब मदरसा शिक्षा को लेकर उपजे विवाद व हजारां मदरसों की अनिश्चितता समाप्त हो जाएगी। सोशल साइट एकस पर उन्होंने कहा कि सुप्रीम कोर्ट द्वारा आज एक अहम फैसले में यूपी मदरसा शिक्षा

बोर्ड कानून—2004 को वैध व संवैधानिक करार दिए जाने के फैसले

का स्वागत है। इससे यूपी में मदरसा शिक्षा को लेकर उपजे विवाद व हजारां मदरसों की अनिश्चितता अब निश्चय ही समाप्त होने की संभावना है। इस पर सही से अमल जरूरी है। उन्होंने कहा कि सुप्रीम कोर्ट के फैसले के बाद अब खासकर यूपी के मदरसों को मान्यता मिलने और उनके सुचारू संचालन में स्थायित्व आने की संभावना है। अदालत ने

घाटों-अपार्टमेंट में हुई पूजा की तैयारियां, छेड़खानी रोकने के लिए सक्रिय रहेंगे एंटी रोमियो स्वचायड

लखनऊ, संवाददाता। संतान की समृद्धि, खुशहाली व अच्छी सेहत के लिए रखे जाने वाले छठ महापर्व का शुभारंभ मंगलवार भोर से हो रहा है। इसके महेनजर सोमवार को घाटों पर श्रद्धालु सुशोभिता बनाते नजर आए। घरों व अपार्टमेंट में भी छठ माई की पूजा के लिए विशेष सफाई की गई। स्नान के लिए अपार्टमेंट व आवासीय समितियों में भी अस्थायी कुंड बनाए गए हैं। छठ पूजा प्रकृति को समर्पित पर्व है जिसमें सूर्यदेव और छठी मैया की पूजा होती है। यह पर्व चार दिन चलता है जिसका आरंभ चतुर्थी तिथि से हो जाता है और समापन सप्तमी तिथि पर होता है। छठ पर्व पर ब्रती कमर तक जल में प्रवेश कर सूर्यदेव को अर्घ्य देती हैं। छठ की शुरुआत कार्तिक माह के शुक्ल पक्ष की चतुर्थी तिथि से होती है। इस व्योहार का समापन सप्तमी पर होता है। यह महापर्व पांच से आठ नवंबर तक मनाया जाएगा। कुडियाघाट, लक्ष्मण मेला

खतरनाक हुई राजधानी की हवा, 433 पहुंचा वायु गुणवत्ता सूचकांक

लखनऊ, संवाददाता। दीपावली के बाद राजधानी की हवा खतरनाक तरीके से बढ रही है। तालकटोरा क्षेत्र में सोमवार को वायु गुणवत्ता सूचकांक स्तर 433 तक पहुंच गया। इस साल में किसी भी क्षेत्र में वायु गुणवत्ता सूचकांक का यह सबसे खराब स्तर है। इससे पहले दिवाली की रात अलीगंज क्षेत्र में वायु गुणवत्ता सूचकांक 400 तक ही पहुंचा था। तालकटोरा क्षेत्र में वायु गुणवत्ता सूचकांक स्तर की यह स्थिति तब जब है जब पिछले कई दिन से क्षेत्र में औद्योगिक इकाईयां बंद थीं। दीपावली की रात भी तालकटोरा क्षेत्र में वायु गुणवत्ता सूचकांक 378 तक ही पहुंचा था। आने वाले दिनों में वायु गुणवत्ता सूचकांक का स्तर और खराब होने की आशंका जताई जा रही है। हालांकि तालकटोरा के अलावा अन्य क्षेत्र में वायु गुणवत्ता सूचकांक उतना खराब नहीं रहा। गोमतीनगर क्षेत्र में यह स्तर 136 के साथ पीले श्रेणी में रहा। अलीगंज में 342 (लाल), लालबाग में 271 (अरुण), कुकरेल में 203 (नारंगी) और बीबीएपू क्षेत्र में 226 (नारंगी) रहा।

दो डिग्री तक बढ़ गया रात का तापमान शहर की खराब होती हवा के बीच ही तापमान में भी बदलाव देखने को मिल रहा है। रात का तापमान दो डिग्री बढ़कर अब 18.3 सेल्सियस पहुंच गया है। वहीं दिन का तापमान अभी भी 32.7 डिग्री के स्तर पर बना हुआ है।

डीजीपी की नियुक्ति के निर्णय पर अखिलेश ने कसा तंज, दिल्ली से अपने हाथ में लगाम लेने की कोशिश

लखनऊ, संवाददाता। उत्तर प्रदेश में सोमवार को कैबिनेट बैठक में कई अहम फैसले लिए गए। इसी में डीजीपी की नियुक्ति पर भी कैबिनेट की मंजूरी मिली। इसके बाद यूपी में डीजीपी की नियुक्ति राज्य सरकार के स्तर से ही हो सकेगी। इस पर सपा मुखिया अखिलेश यादव ने सरकार पर तंज कसा है। कहा कि कहीं दिल्ली से अपने हाथ में लगाम लेने की कोशिश तो नहीं है। उन्होंने

एक्स पर एक पोस्ट करते हुए लिखा कि, सुना है, किसी बड़े अधिकारी को स्थाई पद देने और उसका कार्यकाल दो वर्ष तक बढ़ाने की व्यवस्था बनाई जा रही है। अब सवाल यह है कि व्यवस्था बनाने वाले खुद दो वर्ष रहेंगे या नहीं ? इसके बाद उन्होंने

तंज कसते हुए लिखा कि कहीं ये दिल्ली के हाथ से लगाम अपने हाथ में लेने की कोशिश तो नहीं है? दिल्ली बनाम लखनऊ 2.0। कैबिनेट बैठक में इसे दी गई थी मंजूरी

प्रदेश में अब डीजीपी की नियुक्ति

राज्य सरकार के स्तर से ही हो सकेगी। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की अध्यक्षता में सोमवार को कैबिनेट ने इस बाबत पुलिस महानिदेशक,



उत्तर प्रदेश (उत्तर प्रदेश के पुलिस बल प्रमुख) चयन एवं नियुक्ति नियमावली 2024 को मंजूरी प्रदान कर दी। इसमें हार्डकोर्ट के सेवानिवृत्त न्यायाधीश की अ्ध यक्षता में मनोनयन समिति गठित करने का प्राविधान किया गया है। वहीं डीजीपी का न्यूनतम

कार्यकाल दो वर्ष निर्धारित किया गया है। मनोनयन समिति में मुख्य सचिव, संघ लोक सेवा आयोग द्वारा नामित अधिकारी,



उग्र लोक सेवा आयोग के अध् यक्ष या नामित अधिकारी, अपर मुख्य सचिव गृह, बतौर डीजीपी कार्य कर चुके एक सेवानिवृत्त डीजीपी को पद से हटाने से संबंधित प्राविधानों में सुप्रीम कोर्ट द्वारा पारित दिशा–निर्देशों का पालन किया गया है।

लखनऊ में मिला कालाजार का मरीज

लखनऊ, संवाददाता। अभी तक नेपाल बॉर्डर से सटे जिलों में मिलने वाली बीमारी कालाजार अब राज्ध ानी लखनऊ पहुंच गई है। यहां एक मरीज में इसकी पुष्टि हुई है। खास बात यह है कि इस मरीज की कोई यात्रा इतिहास भी नहीं है। ऐसे में स्वास्थ्य विभाग अलर्ट हो गया है। विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) की टीम ने भी मौका मुआयना किया। जिस घर में मरीज मिला है, उसके आसपास रहने वाले 500 परिवारों की जांच कराने की तैयारी है। प्रदेश में प्रति 10 हजार की आबादी पर 0.5 केंस होने की वजह से वर्ष 2019 में कालाजार बीमारी को खत्म मान लिया गया। डब्ल्यूएचओ के मानक के अनुसार एक ब्लॉक में एक हजार की आबादी पर प्रति वर्ष एक मरीज मिलता है तो इसे उन्मूलन की श्रेणी में मान लिया जाता है। अभी तक प्रदेश में मानक से कम मरीज मिल रहे हैं। वर्ष 2024 में अब तक देवरिया में एक, कुशीनगर में सात और बलिया में दो मरीज मिले हैं। इनकी निगरानी चल रही है। इसी बीच सप्ताहभर पहले राज्ध ानी लखनऊ के त्रिवेणी नगर में 17 साल के युवक में कालाजार की पुष्टि हुई है। युवक एक निजी मेडिकल कॉलेज में भर्ती था। डेंगू, मलेरिया सहित सभी तरह की जांच कराई गई। रिपोर्ट निगेटिव आने के बाद भी बुखार बना रहा। लक्षण के आधार पर कराई गई जांच में कालाजार की पुष्टि हुई। कॉलेज प्रशासन ने स्वास्थ्य विभाग को जानकारी दी। आनन– फानन में डब्ल्यूएचओ और स्वास्थ्य विभाग की टीम ने मौका मुआयना किया। इस केस के मिलने के बाद स्वास्थ्य विभाग अलर्ट है। क्योंकि अभी तक लखनऊ में कालाजार का कमी कोई केंस नहीं मिला है। इतना ही नहीं युवक का कोई यात्रा इतिहास भी नहीं है। युवक से कोई पूर्वांचल से मिलने भी नहीं आया है। ऐसे में विभाग ने मरीज के घर में जांच कराई, जहां कालाजार फैलाने वाली बालू मक्खी पाई गई है। संयुक्त निदेशक (कालाजार) डा. एके चौधरी बताया कि बालू मक्खी के मिलने के कारणों की भी जांच कराई जा रही है। संभव है कि यह जानवरों के जरिए यहां पहुंची हो। संयुक्त निदेशक (कालाजार) डा. एके चौधरी ने बताया कि विभागीय टीम पूरी तरह से अलर्ट है। अब मरीज की हर 15 दिन में निगरानी की जाएगी। जिला मलेरिया अधिकारी को निर्देश दिया गया कि मरीज के घर के साथ ही आसपास के 500 परिवारों के घरों में सिंथेटिक पायरेथ्रायड का खिड़काव किया जाएगा। इसके बाद इन घरों में बुखार का कोई भी केंस आएगा तो उनकी जांच कराई जाएगी। इसके लिए किट भी मंगाई जा रही है। आमतौर पर लखनऊ में कालाजार के मरीज नहीं मिलते रहे हैं। मरीज में बीमारी की पुष्टि होने के बाद बचाव के सभी उपाय शुरू कर दिए गए हैं। अन्य जिलों को भी अलर्ट किया गया है। जहां पहले से मरीज मिलते रहे हैं, उन जिलों में खासतौर से निगरानी बढ़ाने के निर्देश दिए गए हैं।

अखिलेश यादव हर के भय से कुठ भी आंये... बांये... सांये बोल

लखनऊ, संवाददाता। उत्तर प्रदेश में इन दिनों उपचुनाव को लेकर राजनीतिक बयानबाजी तेज करने को कहा। डीजीपी ने कहा कि छठ पर्व के अवसर पर घाटों, पूजा स्थलों, नदियों व तालाबों आदि पर महिलाओं के अतिरिक्त बड़ी संख्या में लोग जुटते हैं। इनकी सुरक्षा के लिए पर्याप्त संख्या में पुलिस कर्मियों की ज़रूटी लगाई जाए। इन जगहों पर प्रकाश, साफ–सफाई और गोताखोरों की समुचित व्यवस्था भी की जाए। प्रमुख घाटों पर अग्निशमन वाहनों को भी तैनात किया जाए। वहीं ट्रेनों व बसों से बड़ी संख्या में लोगों के आवागमन के महेनजर कार्ययोजना तैयार कर ली जाए। फूट पेद्रॉलिंग के साथ पर्याप्त संख्या में पुलिस बल लगाया जाए। स्थानीय अभिसूचना इकाई के अधिकारियों व कर्मचारियों को सतर्क रखने के साथ ही उन्होंने सोमवार को इस बाबत पर कड़ी नजर रखी जाए।

उनकी बातों को कोई गंभीरता से नहीं लेता है। कैबिनेट बैठक के बाद मंत्री धर्मपाल सिंह ने अमर उजाला से बात की। इस दौरान उन्होंने कहा कि प्रदेश में दुग्ध उत्पादन को बढ़ाने को लेकर प्रयास किए जा रहे हैं। इसके लिए प्रदेश में तीन फैंक्ट्रियां लगाने को मंजूरी मिली है। ये फैंक्ट्रियां कानपुर, कन्नौज और गोरखपुर जिलों में लगाई जाएंगी। इसमें प्रतिदिन करीब

छह लाख लीटर लूड खरीदा जाएगा। इससे किसानों को काफी लाभ होगा। उन्होंने इसका मुगतान भी समय पर दिया जाएगा। एक हफ्ते बड़ी मतदान की तारीख

इसके बाद उन्होंने उपचुनाव को लेकर बातचीत की। प्रदेश की नौ सीटों पर होने वाले उपचुनाव की तारीख को एक हफ्ते बढ़ा दिया गया है। इस सपा मुखिया अखिलेश यादव ने सरकार को घेरा था।

उन्होंने अक्स पर एक पोस्ट करते हुए लिखा कि हार के भय से ये भाजपा की पुरानी चाल है। श्टालेंगे तो और भी बुरा हारेंगे।३

सपा की जमानत जब्त होगी इस पर मंत्री धर्मपाल सिंह ने कहा कि अखिलेश यादव को हार का डर है। वह कुछ भी आंये... बांये... सांये बोल रहे हैं। उनको लगता है कि सभी सीटों पर सपा की जमानत न दर्ज हो, इसलिए कुछ भी बोल रहे हैं।

महाकुंभ में सब को छूट है, संतों ने की गैर हिंदुओं के आने पर रोक लगाने की मांग

लखनऊ, संवाददाता। उत्तर प्रदेश के अमेठी में मंगलवार को मत्स्य पालन मंत्री संजय निषाद मत्स्य पालन के लिए उपयोग किया में अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक की। इसमें डीएम निशा अनंत, एसपी अनूप सिंह और भाजपा के जिलाध्यक्ष राम प्रसाद मिश्र समेत मत्स्य विभाग के अधिकारी मौजूद रहे। बैठक के बाद उन्होंने पत्रकारों से वार्ता की। कहा कि सरकार आधुनिक तरीके से मत्स्य पालन करने के लिए लोगों को

प्रोत्साहित कर रही है। इससे मछली पालकों को भी बड़ा फायदा होगा। बड़े–बड़े तालाबों और पोखरों को मत्स्य पालन के लिए उपयोग किया जाएगा।

महाकुंभ में सभी धर्म के लोगों को आने की छूट हाल ही में संतों ने प्रयागराज महाकुंभ में गैर सनातनियों के प्रवेश पर रोक लगाने की मांग की है। इस सवाल पर संजय निषाद ने कहा कि सभी धर्म के लोगों ने मिलकर सरकार बनाई है। सरकार

बिना भेदभाव के सबके लिए काम कर रही है। प्रयागराज महाकुंभ में सभी धर्म के लोगों को आने की छूट है।

कटेंगे तो बटेंगे पर भी दिया बयान

उपचुनाव को देखते हुए सीएम योगी के कटेंगे तो बटेंगे बयान पर कहा कि यह सही बात है। पिछली सरकारों में हिंदू–मुसलमान राइट होता था। लेकिन, अब शांति हो गई है। राष्ट्र के नाम पर सभी एक हो गए हैं।

सांक्षिप्त खबरें

सामूहिक दुष्कर्म के मामले में फरार आरोपी पर मुकदमा

लखनऊ, संवाददाता। युवती से सामूहिक दुष्कर्म के मामले में फरार आरोपी पर कृष्णानगर पुलिस ने रिपोर्ट दर्ज की है। आरोपी को कोर्ट फरार घोषित कर चुकी है। आजमगढ़ के निजामाबाद में रहने वाले अंगद ने 2३ जुलाई को साथी अमन यादव के साथ मिलकर युवती से दुष्कर्म किया था। पुलिस ने आरोपी अमन को 21 सितंबर को गिरफ्तार कर लिया था, जबकि अंगद की तलाश जारी थी। पुलिस ने गिरफ्तारी के लिए उसके घर पर भी दबिश दी थी। कोर्ट ने 17 सितंबर को अंगद को फरार घोषित किया था। समन तामील होने के बाद भी अंगद कोर्ट में पेश नहीं हुआ था। इंस्पेक्टर कृष्णानगर पीके सिंह के मुताबिक आरोपी की तलाश चल रही है।

नौकरी के नाम पर सिविल इंजीनियर से 3.50 लाख ठगे

लखनऊ, संवाददाता। बरेली के प्रेमनगर में रहने वाले सिविल इंजीनियर अमान नवाज ने फर्म संचालक समेत सात लोगों पर साढ़े तीन लाख की ठगी की रिपोर्ट विकासनगर थाने में दर्ज कराई है। आरोपियों ने एनसीईआरटी में सर्वेयर की नौकरी दिलाने का झांसा दिया था। अमान नवाज एक निर्माण फर्म में काम करते हैं। फर्म में उनकी मुलाकात विकासनगर स्थित मामा चौराहे के पास श्रद्धा इंटरप्राइजेज फर्म के मालिक आलोक पांडेय से हुई। आलोक ने एनसीईआरटी में सर्वेयर की नौकरी दिलाने का झांसा दिया था। हामी भरने पर उनकी मुलाकात चंद्रशेखर, पवन, अजय, सर्वेश, प्रदीप और कृष्णकांत से कराई थी। रकम के भुगतान पर आरोपियों ने नियुक्ति पत्र भी दे दिया। अमान ने कुछ माह तक स्कूलों में जाकर सर्वे भी किया। पर वेतन नहीं मिला। जांच करने पर पता चला कि उनकी नौकरी लगी ही नहीं है। नियुक्ति पत्र भी फर्जी था।

महिला ने पिल्ले को ड्डे से पीटा, दोनों पैर टूटे

लखनऊ, संवाददाता। महिला की पिटाई से पिल्ले के दो पैर टूट गए। विरोध पर आरोपी ने पिल्ले का इलाज कराने की बात कही, पर बाद में मुकर गई। पड़ोसी ने पारा धाने में केंस दर्ज कराया है। पारा के सूर्यनगर में रहने वाली अस्मिता बरला के मुताबिक 13 अक्तूबर को पड़ोसी निशी के घर पास एक माह का पिल्ला टहल रहा था। निशी की मां ने डंडे व तार से उसे पीट दिया। अस्मिता जब पिल्ले को बचाकर अस्पताल ले गई तो पता चला कि उसकी पीछे के दोनों पैर टूट गए। इस कारण वह चल नहीं सकेगा। इलाज कराकर वह पुलिस के साथ आरोपी महिला के घर पहुंचीं। उसने इलाज कराने की बात कही, पर बाद में मुकर गई। एडिशनल इंस्पेक्टर के मुताबिक पशु क्रूरता अधिनियम की धारा में केंस दर्ज किया गया है।

राजकीय कालेज की छात्राओं के लिए कथक प्रशिक्षण शुरू

लखनऊ, संवाददाता। राजकीय हाईस्कूल मस्तेमऊ गोसाईंगंज में नई शिक्षा नीति के तहत छात्राओं के व्यक्तित्व विकास को लेकर उनके लिए कथक का प्रशिक्षण शुरू हुआ है। मंगलवार को इसकी शुरुआत बिरजू महाराज कथक संस्थान की अध्यक्ष डॉ. कुमकुम धर के नेतृत्व में हुई। प्रशिक्षिका अदिति थपलियाल ने छात्राओं को कथक की बारीकियों के बारे में बताया। अदिति ने बताया कि यह कला मात्र कथक नृत्य के विषय में ही नहीं है अपितु हमारी जड़ों से जुड़ने, आत्मविश्वास बढ़ाने और छात्र–छात्राओं में आत्मविश्वास व रचनात्मक अभिव्यक्ति को प्रेरित करने का प्रयास है।

नकदी व रिक्शा चोरी कर भाग रहे युवक को पकड़ा

लखनऊ, संवाददाता। माधवखेड़ा गांव में सोमवार को चौकीदार ने नकदी व रिक्शा चोरी कर भाग रहे युवक को पकड़कर पुलिस के हवाले कर दिया। इंस्पेक्टर आलोक राव के मुताबिक गांव निवासी नवल किशोर का श्री दुर्गा ट्रेडर्स नामक दफ्तर है। सोमवार रात करीब दो बजे बहराइच के महाराजगंज का रहने वाला मोहन नवल के दफ्तर में घुस गया और लग्ग में रखे दो हजार रुपये, दो मोबाइल व रिक्शा लेकर भागने लगा। खटपट की आवाज आने पर उठे चौकीदार दीपू ने आरोपी को पकड़ लिया। इंस्पेक्टर ने बताया कि आरोपी को जेल भेजा गया है।

शूटिंग के बहाने डाक्टर का घर कब्जाने की कोशिश

लखनऊ, संवाददाता। इंदिरानगर इलाके में रहने वाले एक डॉक्टर का घर शूटिंग पर लेकर कब्जा करने का प्रयास किया गया। डॉक्टर की पत्नी का आरोप है कि मकान पर कब्जा करवाने के लिए 40 से 50 वकील पहुंचे थे। वकीलों को इतनी बड़ी संख्या में साथ में देखकर पीड़िता घबरा गई। उन्होंने मदद के लिए 112 को कॉल की। पुलिस ने हस्तक्षेप करके वकीलों को वहां से हटाने के साथ धार्मिक कार्यक्रम बंद करवा दिया। पीड़िता का आरोप है कि आरोपी पक्ष के लोगों ने उनके घर के एक हिस्से में बाहर से ताला लगा दिया है।

सान्ध्य हिन्दी दैनिक	देश की उपासना
स्वात्वाधिकारी में, प्रभुदयाल प्रकाशन की ओर से श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव मुद्रक, प्रकाशक एवं सम्पादक द्वारा देश की उपासना प्रेस, उपासना भवन, धर्मसारी, प्रेमापुर, जौनपुर उत्तर प्रदेश से मुद्रित एवं प्रकाशित।	
सम्पादक श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव	
मो0 – 7007415808 ,9628325542, 9415034002	
RNI NO - UPHIN/2022/86937	
Email - deshkiupasanadailynews@gmail.com	
समाचार–पत्र से संबधित समस्त विवादों का न्याय क्षेत्र जौनपुर न्यायालय होगा।	